

ПОССЕВ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

POSSEV

Socialpolitische Rundschau in russischer Sprache, Deutschland
Social and Political Review in Russian Language, Germany
Hebdomadaire politique et social en langue russe, Allemagne

В НОМЕРЕ: Свобода Трушновичу; К. Глебов — Искренность по заказу; Интервью — «Афины-Анкара-Дамаск»; А. Иванов — Обострение кризиса; В. Селижаров — Где же наш пахарь?; В. Арсеньев — Судьбы российской интеллигенции; Л. Федоров — Новое оружие современности.

Адрес редакции и издательства: Verlag „Possev“ - Frankfurt/Main, Merianstraße 24 a

Представительство редакции в Берлине: „Possev-Vertretung“ - Berlin-Grünwald, Hohenzollerndamm 59-60

Выходит по воскресеньям

Цена отдельного номера в розничной продаже 70 пф.

X ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ 1954 г.

№ 16 (414)

Свобода Трушновичу!

Александр Рудольфович Трушнович похищен коммунистической агентурой.

Непримиримый борец с системой рабства, человек, живший каждым своим дыханием ради торжества свободы и правды, ради победы добра над злом, доктор Трушнович в силу вedomой им работы и занимаемого положения, не всегда мог соблюдать меры предосторожности, необходимые для живущих «на грани двух миров», в Берлине. Он знал, чем рискует, но риск не останавливал его.

Доктор Трушнович выполнял свой человеческий долг. Руководимый им комитет был первым пристанищем ушедших от бесчеловечья.

Доктор Трушнович служил делу сближения русского и немецкого народов, объединенных общим горем.

Доктор Трушнович был на форпосте свободного мира. Не километры, а шаги отделяли его от «железного занавеса». Стоя лицом к лицу с врагом, он боролся за Россию и, тем самым, за весь свободный мир.

Враги похитили борца. Это значит, что они его боялись. Но про считался враг, думая нанести удар великому и святому делу. Удары выковывают мужество. Мужество, вдохновленное Верой, наносит ответные контрудары. Дело, которому служил Трушнович, будет доведено до конца и порукой тому — весь народ наш.

Подобно немецкому патриоту доктору Линзе, Александр Рудольфович Трушнович похищен в свободном секторе Берлина.

Похищение Линзе вызвало многочисленные протесты и требования со стороны правительств, общественных организаций и трудящихся свободного мира. Но на все требования у похитителей был один и тот же каинов ответ: «О судьбе Линзе нам ничего неизвестно».

На этот раз расчет на дешевую провокацию побудил политических бандитов снять маски. Восточно-берлинское радио призналось: доктор Трушнович находится в руках МВД.

Правительствам, общественным организациям, народам свободного мира остается, ссылаясь на эту неопровержимую улику, требовать от похитителей освободить доктора Трушновича. Это — веление совести. Это — долг.

Мы обращаемся ко всем, в ком бьется живое сердце, ко всем, в чьих жилах струится горячая кровь, ко всем, наделенным от Бога душой и разумом, на каком бы языке кто ни говорил, и где бы ни проживал.

Мы обращаемся в первую очередь к вам, наши соотечественники на Родине, к вам, солдаты и офицеры оккупационных войск, друзья наши и братья! Похитили человека, посвятившего себя Родине. Посвятившего себя тому, чтобы не было на русской земле ни Воркуты, ни Лубянки, не было крепостничества на фабрике и колхозов в деревне, не было бы насилия, бесправия и лжи. Похитили человека, встречавшего тех из вас, кто решил избрать свободу и идти на Запад. Слышите? Вашего Трушновича отняли у вас! Продолжайте же его дело! Вдвигайте вверх его знамя!

Соотечественники за границей, российские политические эмигранты! Похитили человека, отдавшего себя делу первой помощи раздетым и бесприютным — таким, какими в первые моменты вашей заграничной жизни были вы. Слышите? Вашего Трушновича отняли у вас!

Мужчины и женщины Германии! Наши общие враги похитили человека, от имени живой, страдающей и борющейся России протягивавшего вам руку для совместной борьбы. Слышите? Вашего Трушновича отняли у вас!

Рабочие, крестьяне, жены и матери, интеллигентные труженики стран свободного мира! Наши общие враги лишили нас человека, сеявшего семена свободы на самом рубеже рабства, силе ненависти противостоявшего христианскую любовь, поднявшего яркий факел на пороге ночи. Слышите? Вашего Трушновича отняли у вас!

Соотечественники в эмиграции!

Собирайте митинги протеста против политического бандитизма! Требуйте освобождения доктора Трушновича и международного разбора дела! Обращайтесь к Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций, к главам трех великих демократических государств, к свободным рабочим профсоюзам, к различным общественным организациям. Мобилизуйте общественное мнение тех стран, где вы проживаете. Будьте мировой совестью!

Все, кто дышит воздухом свободы: бывают моменты, когда свобода обязывает.

Наступило время свободным людям стать на защиту того, кто пожертвовал собой во имя свободы.

Наступило время заговорить голосу мировой совести.

Преступники на-лицо. Они дрожат перед силой. Голос мировой совести должен стать этой силой.

Он должен прозвучать решительно и твердо:

СВОБОДА ТРУШНОВИЧУ!

ТЕЛЕГРАММА

ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ООН Г-НУ ХАММЕРШЕЛЬДУ, НЬЮ-ЙОРК

ПРОСИМ ПРИНЯТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ДОКТОРА ТРУШНОВИЧА, ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ КОМИТЕТА РУССКИХ БЕЖЕНЦЕВ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ, ПОХИЩЕННОГО МВД.

Франкфурт/Майн

ИСПОЛБЮРО НТС

14 апреля 1945 г.

ПОХИЩЕНИЕ А. Р. ТРУШНОВИЧА

13 апреля в Берлине агентами МВД похищен председатель Берлинского Комитета помощи российским беженцам доктор Александр Рудольфович Трушнович.

Вечером он был приглашен в Вильмерсдорф (британский сектор Берлина) на квартиру к председателю местного Союза немецких возвращенцев-военнопленных Гайнцу Глезке.

Спустя некоторое время из Комитета позвонили на квартиру Глезке, чтобы вызвать доктора. На звонок ответила жена Глезке и сказала, что сна, только что вернувшись домой, нашла в квартире полный беспорядок и уже вызвала полицию.

Похищение д-ра А. Р. Трушновича, на основании данных полицейского расследования, произошло при следующих обстоятельствах:

Вечером, во вторник 13 апреля, жители одного дома в Вильмерсдорфе были свидетелями следующей сцены: из квартиры Глезке спускались по лестнице 4 мужчины и женщина. Один из мужчин нес на плечах человека, бывшего в бессознательном состоянии. Песледним спускался по лестнице сам Глезке. Он нес свернутый ковёр. В него, как предполагают, завернули внизу жертву и в таком виде внесли в один из двух стоявших у дома автомобилей.

По отзывам очевидцев, находившийся в бессознательном состоянии мужчина был в пальто, в котором всегда ходил доктор А. Р. Трушнович.

Дверь прихожей в квартире Глезке и стоящий в ней шкаф были забрызганы кровью. Сам Глезке исчез.

Министерство внутренних дел Советской зоны передало по радио, что д-р Трушнович, якобы, лично явился в органы государственной безопасности и объявил о своем решении порвать с американской разведкой, с которой он, якобы, был связан. Наглая и вопиющая ложь. Грубая провокация, которой большевики пытаются компенсировать провалы своей шпионской деятельности на Западе (бегство Растворова, Петрова и др. Начальник политического отдела За-

падной берлинской полиции режирунгс-директор Вейсманин, назвал похищение А. Р. Трушновича одним из наиболее возмутительных случаев насильственного похищения из Западного Берлина. Вейсманин далее заявил: «полиция установила, что Трушнович был приглашен на квартиру Глезке и что версия о его добровольном уходе в Советский сектор исключается».

Доктор А. Р. Трушнович является одним из выдающихся общественно-политических деятелей российской эмиграции. Он является с 1950 года председателем Берлинского Комитета помощи российским беженцам, он же является русским председателем Союза Свободной русско-немецкой дружбы.

В 1934 году А. Р. Трушнович вырвался из Советского Союза. В 1937 году он вступил в ряды НТС. Во время войны он переехал в Германию.

Являясь общественно-политическим деятелем, А. Р. Трушнович не вел подпольной работы. Его работа протекала на виду у всех и носила характер правовой и материальной поддержки всем, уходящим от тоталитарного режима.

ПО СТРАНЕ

ЗЕМЛЯ БЕЗ РАДОСТИ

Из пяти республик в центральной Азии, Казахстан является самой важной. Казахстан имеет почти неограниченные возможности для скотоводства и молочного хозяйства. Казахстан мог бы один иметь столько скота, чтобы прокормить мясом всю Европу. И тем не менее положение здесь хуже, чем во всех республиках.

Почти одна треть населения вымерла, когда коммунисты пытались заставить вольных казахов работать на заводах и фабриках. В на-